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У "Скелі" заперечили дев'ять самогубств,
про які розповів Семенов - підтверджений
лише один випадок
Представник 425 ОШП відкинув більшість заяв загиблого Семенова і
визнав лише один підтверджений суїцид у підрозділі
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"Скеля" заперечила самогубства - версія Семенова

Представник 425 окремого штурмового полку "Скеля" відповів на
резонансне розслідування про умови служби та обставини загибелі
35-річного Олександра Семенова. Скандали навколо смертей
мобілізованих у "Скелі" тривають вже кілька місяців - до теми
зверталися депутатки, волонтери та правозахисники. Семенов у
лікарні заявив про дев'ять суїцидів за чотири дні - у "Скелі" ці
свідчення поставили під сумнів.

Андрій Сурай, начальник групи цивільно-військового
співробітництва 425 ОШП "Скеля", в етері Радіо Свобода заявив, що
Семенов залишив частину під час переміщення та після цього
звернувся по медичну допомогу. За його словами, розслідування
щодо самовільного залишення частини проводилось, проте перевірити
свідчення чоловіка, озвучені ним у лікарні, не вдалося - через
кілька днів Семенов помер.

Сурай також відкинув твердження про масові самогубства.
Підтвердженим у полку назвали лише суїцид Максима Скіпи - там
повідомили, що ознак насильницької смерті в нього не виявили і що
побратимам він "скаржився, що погано без наркотиків". Про
суїциди, які озвучив Семенов, у полку написали так: заяви про
масові самогубства перевіряла поліція, і виявилося, що ці події
зібрані з усіх підрозділів за пів року.

Що відомо про Семенова та розслідування
видання

До лікарні Кропивницького в січні 2026-го прийшов 35-річний
Олександр Семенов із побитою головою, подертими руками, стесаним
попереком та перебитими пальцями. Він розповів, що втік з 425
окремого штурмового полку "Скеля", де з нього знущалися, били та
прив'язували до квадроцикла і тягнули по землі. На відео, яке
зробили місцеві лікарі, чоловік сказав, що став свідком
щонайменше дев'яти суїцидів у підрозділі, описав їхні обставини і
назвав ім'я одного з померлих.

Двадцять сьомого лютого Семенов помер у лікарні. Офіційна причина
смерті - пневмонія. Розслідування поліція не проводила.
Журналісти видання "Бабель" вивчали цю тему майже два місяці і
нарахували 26 смертельних випадків у навчальних центрах "Скелі"
за останні пів року. Більшість із померлих чоловіків не пробула в
полку й місяця, а офіційна причина смерті здебільшого -
пневмонія.

Полк письмово повідомив редакцію лише те, що Семенов пішов у СЗЧ
під час переїзду з полігона до медроти. Запитання щодо побиття і
прив'язування до квадроциклів там проігнорували. Це стало одним
із ключових питань у публічній дискусії навколо умов служби у
підрозділі.

Перевірки порушень не виявили - але
омбудсман не погоджується

У "Скелі" визнають, що випадки насильства в полку трапляються,
однак заперечують, що це є системною практикою. Сурай заявив, що
проблема "неуставних методів" існує, але командування з нею
бореться і "завдання бити" нікому не ставило. Водночас критики
вважають ці пояснення недостатніми на тлі кількості смертей.

У полку наполягають, що медичне забезпечення було належним. Сурай
заявив, що перевірка за участі Сухопутних військ порушень не
виявила. Натомість представник Офісу військового омбудсмана
Руслан Циганков повідомив, що під час перевірки виявили проблеми
з медичним забезпеченням підрозділу.

В Офісі військового омбудсмана заявили, що смертей у полку
більше. Циганков зазначив, що частка небойових смертей у "Скелі"
пропорційно вища, ніж в інших частинах. За кількістю скарг
військовослужбовців до офісу "Скеля" лідирує - на неї припадає
5,1% від понад 9 тисяч звернень.

Що відбувалося зі "Скелею" раніше

Народна депутатка Мар'яна Безугла на тлі скандалу розповіла про
смерть мобілізованого у "Скелі" і про побиття, що теж призвело до
загибелі. Нардепка заявила, що після цих публікацій представники
"Скелі" зв'язалися з нею і зажадали видалити пости. Раніше
п'ятеро військовослужбовців з Івано-Франківщини померли у березні
2026 року невдовзі після мобілізації.

Частина прослужила менше двох тижнів, а родичі кількох загиблих
заявили про сліди побиття на тілах та звернулися до
правоохоронців. Окремий випадок набув розголосу у Києві у січні
2026 року - до лікарні надійшов чоловік із переломами ребер та
травмою грудної клітини після контакту з поліцією та ТЦК. Через
кілька днів він помер, однак медичний заклад не провів
патологоанатомічного розтину, обов'язкового у випадках можливої
насильницької смерті.

Як наголосив омбудсмен Дмитро Лубінець, суспільство, рідні
загиблого та слідство досі не мають відповіді на найважливіші
запитання - що стало причиною смерті і чи пов'язані травми з
летальними наслідками.
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